

Con motivo de la entrada del Excmo. Sr. obispo en la capital de la diócesis

AVISO IMPORTANTE Desde estas columnas rogamos a las abanderadas, portadoras de guiones y banderines de A. C. Congregaciones y asociaciones...

AVISO IMPORTANTE

La Asociación del Apostolado de la Oración, Padres de Familia y Congregación Mariana de Calahorra tienen a su disposición un autobús para Calahorra el próximo domingo, día 15...

TOMBOLA DE CARIDAD

Ayer se presentaron en la casa algunos de los favorecidos en los sorteos del último día. Fueron recogidos del sorteo especial el segundo premio (número 816) por don Antonio García Marañón...

ANTA

PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS DE MOBILIARIO. Visite esta Casa, la más antigua en su género...

VIAJE A BILBAO

EXCURSIONES SOLANA Domingo 15, al partido A. BILBAO. HARBÉ DÑA. Con entrada, Salida, 8 mañana Regreso, 10 noche...

Acción Católica

Hoy, jueves, a las cinco de la tarde, tendremos las señoras de A. C. círculo de estudios en la sala capilar...

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA

El autobús alquilado por la Congregación de Hijas de María para acudir a Calahorra el próximo domingo, día 15...

OPERO DE LOS POBRES

Esta tarde a las cuatro y media, tendrá lugar, en Rodríguez Paterna, 9, la primera reunión del mes en curso...

TERCER ANIVERSARIO

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 13, en la Colegiata de la Redonda, a las 8, 9 y 9:30 en el altar de los Angeles...

Don Antonio Anta Tuesta

(Q. E. P. D.) que falleció el día 12 de noviembre de 1950. Su viuda, hijos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades...

SECCION RELIGIOSA

AGUSTINAS ERMITANAS. Mañana, viernes se celebrará en las Agustinas Ermitanas, en honor de Nuestra Señora de Fátima...

SANTOS DEL DIA

San Aurelio, San Benedito y San Crispino.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 604. Los cupones terminados en 01 están premiados con cinco pesetas cada uno...

ACADEMIA DE CHOFERES

Ismael Rojas FRANCO, 46.

PEQUEÑOS SUCESOS

Un sobrino aprovechado. Por Serafín Moreno Coca, de 44 años, hortelano y domiciliado en la casa sita en la calle del Puente número 5...

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS. Mayoristas e importadores de todos los mayoristas e importadores del sector Comercio...

GENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Martín Gamero recibió ayer en su despacho oficial las siguientes: Sr. alcalde de Corvera del Río Alhama...



LIMPIE SU PLATA Y PLATEE SUS METALES CON "PLATELIN"

AGENTES

Importante firma artículos panadería y pastelería solicita para capital y cabezas partido de provincia, preferible concederles ramo, Diligence, Fernando Terradas, General Mola, 40, 4º Izq. ZARAGOZA.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Ventrosa

SUBASTAS FORESTALES. El día 16 de noviembre actual y a las once y media de la mañana, con intervalos de media hora para cada subasta...

Ayuntamiento de Baños de Río Tobía

SUBASTAS. El día trece de los corrientes y hora de las doce de su mañana, darán comienzo las subastas de productos forestales...

Ayuntamiento de Villarejo

SUBASTAS FORESTALES. El próximo día 15 del actual se llevará a cabo en la Casa Consistorial la enajenación en segunda subasta de los aprovechamientos forestales...

Ayuntamiento de Almarza de Cameros

El día 20 del actual y hora de las doce de su mañana, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, se celebrarán las subastas forestales anunciadas en el Boletín Oficial de la provincia número 103...

Ayuntamiento de Pinillos

El día 18 del actual y hora de las doce de su mañana, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, se celebrarán las subastas forestales anunciadas en el Boletín Oficial de la provincia número 103...

FABRICANTES Y ALMACENISTAS!

En BILBAO hay un establecimiento llamado el DEPARTAMENTO DE LA OCA. Esta Casa puede vender grandes cantidades de artículos de difícil salida e introducir marcas del ramo de alimentación...

COÑAC COMANDO

Resolución de los señores clasificados y señores favorecidos con una botella de Coñac o Anís COMANDO, por medio del concurso

EL BAR DE LA SUERTE

ESTABLECIMIENTOS: SENORES FAVORECIDOS: Día 8-11-53. BAR EL CHIQUI - Don Eduardo Leza Mens, Vara de Rey, 12, Logroño.

BARES DE LA SUERTE

Acerte todos los domingos cuáles son los

ANIS COMANDO

RPT: A. RUIZ DRS. CASTROVIEJO 22-31 TEL. 2339 LOGROÑO

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

El prestigioso agente comercial y muy apreciado convecino don Alvaro Fernández Ruiz falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Ignacio Lorente Franco, María Dolores Arce Alascano, Guillermo Fontecha Fernández...

A EIBAR

EXCURSIONES SOLANA. Al partido. Día 16, Salida, 8 mañana, Regreso, 8 tarde. Billetes: PELUQUERIA DEL CAMPO, Mayor, 56.

Teatro Español

Gran Compañía de Comedias y Obras de Gran Espectáculo TALIA. HOY, 4 TARDE: Blanco Nieves y los 7 enanos.

DE LA RAZA

PRECIOS ATÓMICOS - BUTACA 5 Ptas. GENERAL, 2.

LA UNICA PELICULA SIN PALABRAS NI DIÁLOGOS DEL CINE SONORO!

EL ESPIA

Con RAY MILLAND. LA MAS IMPRESIONANTE CAZA DEL HOMBRE QUE JAMAS HABA VISTO EN SU VIDA.

CONCURSO

Si Ud. fuera ESPIA. ¿Sabría descifrar un mensaje secreto? Vea de hacerlo con el siguiente criptograma.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

EZQUERRO. PZA. HEROES ALCAZAR, 23. Tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela que durante el mes de noviembre permanecerán sus salones cerrados por reforma total...

MARCOS Y MINIATURAS DE TODAS CLASES en

LLORENS

Norte, 26 (Frente al Frontón Olmeco)

Hace 25 años

Se inauguró oficialmente el Tribunal Tutelar para niños. El acto fue breve y presenciado por el director general de Sanidad, don Antonio Merceda; el obispo de la diócesis, autoridades, don Gabriel María de Haru y don Inocencio Jiménez...

Delegación Provincial de Trabajo

SERVICIO DE FAMILIAS NUMEROSAS. Se han recibido en esta Delegación, procedentes del Ministerio de Trabajo, listas de beneficiarios de familias numerosas y tarjetas de renovación correspondientes a los vecinos de esta capital...

La Sociedad de Cosecheros

de vinos de Cenicoero comunicó que, con tiempo sumamente bueno, se habían terminado las operaciones de la recolección de la uva con un rendimiento de 250.000 cántaras de clase superior...

HACE 50 AÑOS

En el Círculo Católico de Obreros se inauguraron las veladas. Su presidente, don Francisco de Luis y Tomás, pronunció un discurso de apertura y excitó a los obreros a que estuvieran en buena unión familiar.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento

se acordó contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción del museo nacional que se erigirá en Madrid a don Práxedes Mateo Sagasta, y destinarse otras 10.000 pesetas a la construcción de una obra en Logroño que se dedicará al Ilustre protector de esta población...

A BILBAO

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ. Al partido A. BILBAO-BARCELONA, Salida, a las 4 de la tarde del día 14. Regreso, a las 8 noche del día 15. Se facilitan entradas. Billetes: en M. VILLANUEVA, 1.

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO. Precio: 5 pesetas. PROGRAMA DOBLE! Reposición copia nueva.

MARES DEL SUR

Con JOHN WAYNE. La película más divertida de la temporada.

El baño de Afrodita

Con LUIS SANDRINI y CHARITO GRANADOS (Autorizadas mayores)

PROXIMAMENTE: TODO EL DINAMISMO DE UNA PELICULA DE ACCION, TODO EL SENTIMIENTO DE UN CONFLICTO HUMANO.

Veneno implacable

Con JAMES CAGNEY y PHYLLIS THAXTER. LOS HOMBRES DIRAN QUE ES AUDAZ. LAS MUJERES QUE ES CONMOVEDORA. Y TODOS AFIRMARAN QUE ES APASIONANTE!

Hoy.-SALA AVENIDA

GRAN BAILE FEMINIA A LAS 7:30 DE LA TARDE

CALIFICACION MGRAL DE LOS ESPECTACULOS

Llamad a cualquier puerta (3 B). Noche y día (2). - La casa de la calle 92 (2). - Inspector general (2). - Voragine (3 B). - El baño de Afrodita (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora de Espectáculos

1.- Todos nuevos. 2.- Niños. 3.- Mayores. 4.- Mayores con reparos. 5.- Mayores con reparos y circunstancias peligrosas.

DEPORTES

El domingo en Segunda División El Logroñés, a Eibar

En nuestro grupo de Segunda División, las apuestas son las siguientes:

- Avilés-Salamanca.
- Leonesa-Zaragoza.
- Sabadell-España Industrial.
- Eibar-Logroñés.
- Alavés-Lérida.
- Escoriaza-Baracaldo.
- Ferrol-Torrelavega.
- La Felguera-Caudal.

El Avilés recibe en su derruño, que es un estadio que para sí quisiera Logroñés, al Salamanca. Los astures, son subgigantes, y ante los castellanos, a sea que fácil es el pronóstico.

Cada jornada batalla mejor la Leonesa, siendo, muy posible que pueda vencer por gentío, dada su actual alta moral, a su visitante, el Zaragoza, superior técnicamente, pero hasta ahora con poco fuego.

Fuerte lucha será la del Sabadell-España Industrial, por la rivalidad y porque ambos ocupan puestos iguales en la clasificación: es encuentro que hace a empate.

Nuestro Logroñés se desplaza a Eibar, donde le espera un conjunto que en su pequeño campo tiene fama de invencible, y está deseoso de evagarse la fuerte derrota que el pasado domingo sufrió frente al España Industrial, primera derrota que sufre en el campeonato. Muy difícil, pues, será para los blanquirojos conseguir puntuar en la visita a la industriosa ciudad guipuzcoana, pero la potencia logroñesa, demostrada de nuevo en Baracaldo para confirmar que el día del Alavés, fue una triste excepción al buen comportamiento y magnífico juego que tiene el primer once, riojano, puede conseguir algo positivo. Incluso lo mucho positivo.

Alavés-Lérida es otro de los encuentros interesantes de la jornada. Muy enérgico está el Alavés mas el Lérida es fuerte adversario, y el vez.

Es más equipo el Baracaldo, bastante más, que el Escoriaza, cuando que se juega en Torrelavega, vale un empate.

No anda ni medio bien el Ferrol, pese a poseer buenas manecan, mas aún camina peor el Torrelavega, cuyo mal andar obliga a retirarlo. No dará un paso firme en el Infernito.

La Felguera-Caudal, rivalidad de regionales y de vecinos, el resultado a prever es moneda al aire

En diciembre, la selección española se enfrentará a la francesa

El 6 de enero, en Chamartín, España-Turquía para la Copa del Mundo

MADRID, 11.—Después del encuentro internacional jugado el pasado domingo en Bilbao, el equipo «A» de España celebrará seguramente en el mes próximo un partido frente al equipo de Francia «A».

Además, hay concertados otros dos encuentros del equipo español

Inglaterra vence a Irlanda para el campeonato mundial de fútbol

Inglaterra vence a Irlanda para el campeonato mundial de fútbol

LIVERPOOL, 11.—En el campo del Everton se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre Inglaterra e Irlanda, valedero para el campeonato mundial de fútbol.

Venció Inglaterra por tres tantos a uno.—(A.H.H.)

INFORMACION REGIONAL Incendio en unos talleres de Haro

INCENDIO.—En los talleres alpinos, propiedad de José María Conde y Compañía, instalados en la carretera de circunvalación, a las tres de la tarde del pasado día 7, se produjo un aparatoso incendio que en principio alarmó mucho por el incremento que tomaron las llamas. Rápidamente intervinieron los dependientes y otras personas que por allí había, logrando sofocarlo, sin que a pesar de estos esfuerzos pudieran evitar la destrucción de parte de la maquinaria y desperfectos en el horno de galvanizado. El que al sistema se aplicó en horas de trabajo fue una suerte, pues de no haber acudido a tiempo a su extinción es muy probable que la destrucción del edificio hubiera sido completa.

Hacia poco tiempo que esta fábrica de pallas y calderetas había empezado a funcionar a pleno rendimiento, suponiendo que los daños habidos serán arreglados urgentemente y puesta de nuevo en marcha.

INSITUTO LABORAL.—Por la Superioridad ha sido designado director entre el claustro de profesores que integran este Instituto, don Suso Escatona Sanz, el cual se ha hecho cargo inmediatamente de su cometido. Durante todo el día de hoy se está procediendo en los edificios de las escuelas nacionales al examen de ingreso de los 121 alumnos matriculados. Los que no se hayan podido presentar de los pueblos cercanos por la premura de tiempo u otras circunstancias, serán examinados el próximo viernes a las once de la mañana.

Por no haber llegado las mesas, púlpitos y otro material escolar que es esperado, ha habido necesidad de verificar el examen en las escuelas nacionales.

Una vez terminados estos actos preliminares, darán comienzo las clases en las aulas del magnífico edificio de la Escuela Elemental de Trabajo, transformado hoy en Instituto Laboral.

No ha de pasar mucho tiempo para que se conozcan entre la juventud las enseñanzas que se prodigan en este nuevo centro docente.

LANCIEGO, 11.—Ha terminado la vendimia. La venta de la uva es resistente de la falta de compradores. Hubo de ser solicitada la ayuda del jefe de la Hermandad de Labradores para que el fruto no se quedara en el campo. Por fin, el vino, que es de alta graduación, se ha colocado en su totalidad.

La siegrra está muy adelantada. Las últimas lluvias prepararon la tierra. La cosecha de oliva se da este año por nula.

FIESTAS.—Para las próximas fiestas patronales, el Ayuntamiento ha dispuesto un programa de festejos, que comprende los días 16, 17 y 18. Habrá solemnes actos religiosos y diversiones variadas, a las que tomará una buena parte nuestra banda municipal de música. Una orquesta animará los bailes de sociedad.

PELOTA

El domingo 22 comenzará el campeonato provincial de aficionados con un magnífico festival en el que se hará entrega de trofeos a los campeones y subcampeones del pasado año

Segun nota que nos remite la Federación Riojana de Pelota, el campeonato de aficionados iba a dar principio el domingo próximo, pero, por razones de peso obligaron a última hora de ayer a demorar la fecha, fijando ésta como definitiva la del domingo siguiente, día 22, lo que, como nos ruegan, nos complacemos en participar por conocimiento de cuantos jugadores, estaban citados para intervenir en el festival proyectado.

Días quedan por delante en que prometemos ocuparnos del interesantísimo campeonato, que este año revestirá gran importancia. Se piensa proceder a un riguroso examen de nuestros valores en partidos de preselección con vistas al sugestivo torneo GRAVYN, en el que el pasado año la Rioja estuvo a punto de conseguir el título de campeón en parejas, en la modalidad de mano.

En fin, como decimos al principio, seguiremos ocupándonos. La cosa lo merece.—C.

CISCO

Se vende al detall y por sacos. Servicio a domicilio. GABRIEL GUTIERREZ San Antón, 4, Serrera, Telf. 25-46.

GALLIOL

Premiado en varias Exposiciones

Electrodos CAYE

de primerísima calidad para toda clase de trabajos

Ensaye y compare

Venta de toda clase de accesorios para SOLDADURA

¡VISITE NUESTRA EXPOSICIÓN!

Distribuidor exclusivo: INDUSTRIAS ELÉCTRICAS SAENZ

Vara de Rey, 17-Tel. 27-38

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Emilio Ibarra Coils

(Comandante de Caballería retirado)

Falleció el día 13 de noviembre, 1951, a los 72 años de edad habiendo recibido en S. S. R. I. P.

Su viuda, doña Eloisa Moreno de Gobeas; hermanos políticos, Transververación (Adoración), Cesárea y Mauricio; Moreno de Gobeas; primos, Augusto, César y Félix Coils Castañeda, y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán MAÑANA, VIERNES, día 13, a las 10, en San Bartolomé, a las 11 en la Redondía, y la que se dice todos los meses a las 9:30 en la Parroquia de Carmen, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 noviembre 1952.

Relojes suizos!
LAS MEJORES MARCAS
LOS MEJORES PRECIOS
45
PTS. MÉS
MORENO-VARA REY-7

OPORTUNIDAD

Vendo URBANA céntrica (General Franco), a dos calles, compuesta de 16 pisos de 6 habitaciones, baño, servicios, ascensor y 7 plantas bajas, rentando 87.500 ptas., en 450.000 ptas más Banco.

Casita calle Hospital Viejo, de 4 pisos y planta baja, en 48.000 pesetas.

Piso y garage, con solar amplísimo para edificar, en Pérez Galdós, en 110.000 pesetas.

HIPOTECAS 4%.

sobre fincas rústicas y urbanas, plazos de 5 a 50 años.

Informes: REMON, Mata, 2, 2.º. Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

BODEGUEROS

Interesa relacionarse o entrar en sociedad con bodeguero o Cooperativa Vinícola que desee colocar sus vinos en Vizcaya y Guipúzcoa. Dirigirse por escrito a Nueva Rioja.

ALMACEN DE PAPELES DE EMBALAJE

para la INDUSTRIA Y EL COMERCIO en Barcelona precisa REPRESENTANTES para las plazas de ALBELDA DE IREGUA, ARNEDO, ENCISO, MUNILLA, CERVERA DEL RIO ALHAMA Y HARO. — Escribir dando las máximas referencias al núm. 9.925, Vergara, 11. — BARCELONA.

ALQUILERES

FAMILIA de toda clase, se alquila para todas y franquetas. Razón San Agustín, 11. Bar.

LOCALES ALQUILAR O VENDO. Tenda, R. Paterna 15 y San Juan 32. Bodega y almacén, Euzaraja, 37. Su dueña, Muro de la Mata, 6, col. Tl. 2879

LOCAL amplio para industria, se sitúa en la calle del Norte. Razón, Carpintería Echeverría.

SOTANO para industria o almacén, se cede en 200 ptas. Oeste, 17, 1.º.

DESEARIA en alquiler local para entrar coche, no importa sitio, Hermanos Moroy, 1.

COLOCACIONES

BIENVENIDA con buenas referencias, se necesita. Clínica de la Sta. Cruz, 3.º (plazo particular).

REPRESENTACION exclusiva ofreciendo en algunos pueblos a personas solventes, activas, importantes beneficios Acartado 10.049 Madrid

DEPENDIENTE de barbería o medio oficial, se precisa. Dirigirse a Bellas Artes, en Gasteiz.

BIENVENIDA, se necesita para matrimonio con dos niñas. Dirigirse a Benito Martín, en Lodosa (Navarra)

BIENVENIDA, se necesita que sepa de cocina. Razón, Nueva Rioja.

RESORA para sacar niños, se desea, Villamediana, 12, 3.º dcha.

ASISTENTE con buenos informes, se necesita. Quijeto de Llanés, 31, 1.º.

COMPRAS PIANO vertical, barato, compra Mil que Amarián, en San Adrián (Navarra).

FINCAS PRINCIPAL, todo un salón y terraza, se vende para oficina o restaurante, en el centro, y casa señorial. Informes, Blázquez, C Sotelo, 16

EN CALABORRA se vende casa en la Plaza del Raso. Trato directo con Díaz Loida, en Fernando el Católico, 4, Zaragoza.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA en Boterías, 11, se vende por ausencia muy barata. Razón en la misma.

PISO 1.º amplio, con buena terraza, se vende llaves en mano. Informes, M. Villegas, 2, 1.º.

HERNANDEZ vende casa productora 300 pta. mes, precio venta 50.000 pta. Casa junto Espolón, con piso libre. Varios pisos libres muy baratos. Huertas de 1 a 70 fgas. regado, casa y motor, libre. Casita libre con negocio, en marcha, A. colegiado. Moia, 4, 3.º.

LIBRERÍA
Cervantes
ESTATUARIA RELIGIOSA
Grabados. — Miniaturas. — Obras de Arte.

NUEVA RIOJA

REBECCAS - CHAQUETAS - JERSEYS
Enorme surtido - Vea nuestros escaparotes
La Ideal

SANGRE Y DOLARES

PARIS CUENTA CON UNA ESCUELA DE GRAFOLOGÍA Y EN ELLA, LAS MUJERES SON MAYORÍA

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

La resistencia francesa respecto a la guerra en Indochina se está agotando. Y es de temer que semejante conflicto concluya por cansancio y de forma nada digna para este país.

Hasta ahora se habían guardado las formas para no herir la susceptibilidad de los combatientes. En aquel campo se quejaban la moral del país que allí les envía. Sin embargo, hoy hablan ya muchos, por no decir todos, contra tal esteril guerra y a veces en forma dura y hasta ofensiva.

—En Indochina—decía Daladier hace unos días—hay por nuestro lado dos combatientes: uno da dólares y otro ofrece su sangre y sus hijos.

«HUMANITARIO» del que parecía haberse inspirado Daladier, presenta hace unos días, igualmente, una operación de Banca Dulles con el libro de cheques en la mano, le tendió un firmado por valor de 385 millones de sangre francesa. Esa era la ayuda que Francia había obtenido monetariamente de Norteamérica.

Y no son lo peor para la lucha esas estridencias: recientemente, uno de los partidos pedía se viese la forma de terminar honestamente el conflicto puesto que—decía—el tiempo trabaja contra nosotros.

Y lo que proponía era una rendición en toda la línea: exigía cesase el fuego y se repartiese en el espacio de un año el cuerpo expedicionario.

La mano del Japon

TOKIO ES EN ORIENTE LO QUE ALEMANIA EN EUROPA: UNOS Y OTROS LA RONDAN SIN CESAR

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

El Japon es en Asia lo que Alemania en Europa. Y por esto la actividad de los países vencedores es casi idéntica para uno y otro: todos andan a la conquista final de aquella presa. Y los interesados, que saben su triste destino de manzana de la discordia, juegan con él con manifiesta habilidad y hasta independencia.

Inglaterra lo sabe igualmente y observa: ha visto en pocos días que los americanos han querido entrar en una nueva fase de máximos contratos, mejor diríamos de estrecha alianza, con el Japon, y éste lo ha rechazado.

Y ve igualmente Londres hoy la nueva manobra de Tokio: Mao-Tse-Tung le tiende la mano y le pide un pacto de no agresión, con grandes esperanzas comerciales. Precisamente este punto es el que más observa Londres: el comercio de la China será sin duda para el mejor postor y al mismo tiempo para aquel que con mejores ojos mire Mao-Tse-Tung. Y éste, manifestando, muestra marcada inclinación por el imperio japonés. Por otra parte, nadie le puede ofrecer en mejores condiciones económicas la mercancía: los productos japoneses fueron y siguen siendo sin competencia alguna, los más baratos y no los peores del mundo entero.

300 años de convento y 50 de Hollywood

Y CON ESA FRASE, A PESAR DE SU AVERSA INTENCION, RETRATAN LOS AMERICANOS LAS ISLAS FILIPINAS, UN TIEMPO ESPAÑOLES Y LUEGO AMERICANAS

WASHINGTON AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Los americanos, lo mismo que nosotros, los españoles, miran con justo interés y hasta con marcada nostalgia a aquel enorme archipiélago de más de 7,000 islas, punto de cita de todas las civilizaciones y de todas las razas. Ellos y nosotros hemos dejado allí marcadas las huellas de nuestro paso. Filipinas recuerda por su lengua a Norteamérica y por su cultura a España.

Esas islas, lo mismo que las naciones hispano-americanas, recuerdan a la Madre Patria y se parecen como hermanas entre sí: parecen pedruzcos de tierra sudamericana a la deriva por aquellas extremidades del Pacífico.

Las elecciones tienen una enorme importancia para el porvenir inmediato de esta joven República que adquiriera su independencia completa el 4 de junio de 1946, tras de los enormes sufrimientos de la II guerra mundial: un país que tenía entonces poco más de 10 millones de habitantes, tuvo sólo en muertos 1,100,000 personas. A pesar de estas cifras tan elevadas la población sigue creciendo de forma extraordinaria y hoy tienen las Filipinas más de 19 millones de habitantes.

Cronica de Madrid

Josefina Carabias inaugura, con gracia y acierto, el ciclo de conferencias del Circulo de la Unión Mercantil

La actividad cultural que se manifiesta a través de las conferencias tienen también sus representaciones femeninas, aunque sea éste un género poco cultivado por las mujeres, paradójicamente, en relación con su fama de habladoras.

La conferencia inaugural de un nuevo ciclo cultural del Circulo de la Unión Mercantil estuvo a cargo de la distinguida escritora y periodista Josefina Carabias, Cronista de Madrid y cronista social, porque sus ágiles crónicas entran en todos los temas, acudió a oírlo no sólo el sector de público interesado por seguir el desarrollo del tema que fue objeto de la conferencia, sino aquel otro que, aparte de prometerse un buen rato con la gracia de su palabra, forma en las filas de las elegantes, que dieron una nota decorativa y de buen gusto al salón de actos del Centro de la Unión Mercantil.

Título de la conferencia «Un tema nuevo: El Terrorismo, Análisis sutil de diversas características y enfoques del drama—pese a todo—immortal. Un ingenio fino y una forma de ir desarrollando la conferencia que mantuvo al auditorio en renovado interés. Aplausos y felicitaciones a la autora.

Casi a continuación, el acontecimiento del estreno de «Orfeo», doblemente interesante por encontrarse en Madrid Jean Cocteau y porque los ingresos del estreno serán destinados al fondo de ayuda a los damnificados del Norte.

La situación de los vendedores de periódicos en Madrid va a quedar arreglada gracias a nuevas gestiones que presentándose laboriosas, parecían difíciles y que, sin embargo, llegan a feliz término.

LA GRAFOLOGIA TIENE CATEGORIAS EN PARIS. Merece semejante estudio el nombre de «ciencia». Se puede obtener crédito en serio? Aunque los alumnos cada día son más numerosos no por eso es afirmativa la contestación a las primeras preguntas.

Entre los medios cultos ha constituido un acontecimiento la apertura de la Escuela de Grafología: ésta, frente a los prejuicios existentes, quiere revelar públicamente sus métodos, su rigor casi científico, cual lo utilizan los diplomados grafológicos, los únicos que tienen derecho a ejercer esta profesión.

NO SE IMPROVISA UN GRAFOLOGO. Y como en toda clase de ciencias y artes es necesario obtener una formación a base de trabajo y tiempo. Por esto, la Escuela tiene sus planes de estudio, cuidadosamente confeccionados.

Como mínimo habrá dos cursos oficiales. En el primero se darán las disciplinas necesarias de tipo preparatorio y en el segundo se estudiará la tipología, la morfología, psicología, etc., etc.

Hay mucha pasión en Francia por el estudio de la letra? Puede decirse que a casi todos les interesa algo semejante tema y de hecho, así se ve en la Escuela, donde hay alumnos desde 15 a 63 años, y donde se encuentran estudiantes, médicos, comerciantes, funcionarios, etc., etc.

De hecho, la mayoría pertenece a las mujeres, y ellas comprenden las dos terceras partes del total de los alumnos. Se explica por esa curiosidad de las hijas a 63 años, y como a nadie les pica esa curiosidad por descubrir el misterio de la escritura y el juego caprichoso de sus revelaciones.

WASHINGTON-TOKIO

Los Estados Unidos, al menos de momento, están fuera de juego. Las negociaciones entre los dos países han acabado en este desolador decepcionamiento a Washington.

Se pretendía que el Japon pusiera en pie de guerra un Ejército de 350,000 hombres como mínimo, y por su parte Tokio debía ayudar substancialmente, negándose a éstas llegaron a aumentar el extraño Ejército paramilitar de que dispone y que apenas alcanza los 110,000. Yoshida había sabido a Norteamérica que no estaba dispuesto a tener un Ejército superior a los 160,000 hombres, es decir, casi la mitad de lo que pedían los americanos.

PERIN-TOKIO

Coincide con este fracaso americano la nueva política de la mano «enduda» dirigida desde Pekín. Por de pronto, la ofensiva de paz que dirige Mao-Tse-Tung le propone un pacto de no agresión chino-japonés, el restablecimiento de las relaciones normales entre los dos países y un acuerdo comercial.

En el fondo hay propaganda y hay bases concretas: a la primera pretensión esa pretendida liberación de la costosa tutela americana, pues más le cuesta a Washington que a Tokio y a la segunda las ofertas comerciales, nada mejor se le pudiera ofrecer al Japon que mercados para su producción.

Inglaterra desempeña en Extremo Oriente una función semejante a la que se ha asignado en Europa: se interpone constantemente entre las relaciones de los Estados Unidos y los antiguos enemigos de la segunda guerra mundial.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Calahorra, se acusó a Rafael Acedo Carvajal de un delito de estupro, por el que el señor Moreiras, en funciones de ministro fiscal, solicitó la pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas, cifrando la responsabilidad civil en 25,000 pesetas, como indemnización a la ofendida.

El letrado defensor, señor Arizmendi, considerando de otra manera los hechos y negando la participación en los mismos de su patrocinado, abogó por la absolución.

—En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Angel Marcos Soriano y a Julio Sandoval Laguarda, menor de 18 años el primero, y rincidente el segundo, de que, en la noche del 4 al 5 de septiembre de 1951, violentando la puerta que da acceso a la pescadería que en la planta baja del número 7 de la calle de Mercedes posee José Acedo Alvarez, penetraron en su interior y se apoderaron de diversos efectos valorados en 1,635 pesetas, los cuales vendieron en Castañón no habiendo sido recuperado nada de lo sustraído, y causando daños valorados en 60 pesetas.

Estos mismos procesados, en la noche del 31 de octubre de 1951, violentando el candado que cerraba la puerta de la tienda que en la planta baja del número 14 de la calle de Carnicerías tiene Pedro Fernández Santamaría, penetraron en su interior y se apoderaron de 14 docenas de huevos, que fueron vendidos y no recuperados, siendo tasados en 138 pesetas, y causando daños por valor de 75.

También los mismos procesados, sobre las 15 horas del 3 de noviembre de 1951, arrojando el candado de la puerta de la planta baja de la casa número 3 de la calle José Antonio Primo de Rivera, donde tiene un taller de reparación de plumería, estilográficas Delfín del Val Ramírez, entraron en su interior y se apoderaron de diversos objetos valorados en 960 pesetas, que no fueron recuperados, y causando daños tasados en 75.

El ministerio fiscal, ejercido por el señor Moreiras, calificó los hechos como constitutivos de cuatro delitos de robo, con la atenuante privilegiada de la edad en favor de Angel, y la agravante de reincidencia contra Julio, y solicitó dos penas de 1,000 ptas., una de tres meses y otra de cinco meses de arresto, y dos de cinco meses de prisión menor para Julio, accesorias y costas comunes, cifrando la responsabilidad civil en 135,165,263 y 1,045 pesetas respectivamente, como indemnización a los perjudicados.

El letrado defensor, señor Luis Osorio (don José), se mostró conforme con la relación de hechos que el señor Moreiras, y negó la participación de Julio en los mismos, abogando por la pena de seis meses y un día de arresto mayor para Angel, y por la absolución de Julio.

Ambas causas quedaron vistas en parte.

EXAMEN DE ASIGNATURAS PENDIENTES

Cuarto.—Alumnos con dos asignaturas pendientes de sexto año.

—Los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y los colegios legalmente reconocidos podrán examinar en la primera semana de diciembre a los alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas del sexto curso del plan de 1933, a fin de que, si son aprobados, puedan presentarse a la convocatoria extraordinaria del grado superior de dicho mes.

Se exceptúan del cómputo las disciplinas en el dicho plan de 1933 tenían carácter de complementarias (dibujo, formación de espíritu nacional, enseñanzas del hogar y educación física), aunque deberán ser aprobadas para poderse matricular en los exámenes de grado.

Quinto.—Alumnos con tres asignaturas pendientes del sexto año.

—Estos alumnos podrán también optar por cursar el nuevo sexto año (plan de 1953) de acuerdo con lo dispuesto en el orden de 1 de agosto último, regla primera, o por examinar a las tres asignaturas pendientes del plan de 1933, igual que los que tengan una o dos pendientes; pero en este segundo caso no tendrán que abonar derechos de matrícula si ya hubieran hecho efectivo el primer plazo del nuevo curso.

Sexto.—Alumnos acogidos a dispensas de escolaridad.—Podrán también acudir a la convocatoria extraordinaria de exámenes de asignaturas para poder pasar después a las pruebas de grado, aunque con obligación de seguir el curso preuniversitario que ordena la ley, los acogidos al régimen de dispensa de escolaridad que se encuentran en alguno de los siguientes casos:

a) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de séptimo curso y no hayan hecho uso de la misma, o tengan pendientes de aprobación tres asignaturas como máximo de las computadas en el número segundo de esta orden.

b) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de sexto curso y no hayan hecho uso de la misma, o tengan pendientes de aprobación tres asignaturas como máximo de las computadas en el número segundo de esta orden.

Séptimo.—Matriculación para los exámenes de asignaturas pendientes.—La matriculación para el examen de asignaturas pendientes se abrirá el 21 del corriente, y será cerrada el día 30.

DEL ROBO DEL TESORO DE LA VIRGEN DE LOS REYES

SEVILLA, 11.—Los padres de Emilio García, detenidos hace pocos días, han sido procesados, así como el sacristán de la Capilla Real, Domingo Padilla, ya que existen indicios razonables de su culpabilidad.

Por otra parte, le ha sido levantada la incomunicación tanto a Emilio como a sus padres.

Noticias de índole particular dan cuenta de que, probablemente, el padre de las alhajas desde España a Francia no lo realizó personalmente Emilio, que además, como ya se sabe, estuvo detenido varios días en Fuenteserrada, sino una tercera persona a la que Emilio dio las joyas haciéndole creer que eran de su madre. Pasadas por esta persona por la frontera, le fueron entregadas al ladrón ya en París. Estas joyas se valoraron en aquella nación en millón y medio de francos, por lo que, teniendo en cuenta el valor de las encontradas en el tren ferroviario de Ezquerroccha, tasadas en ochenta y dos mil pesetas, se puede calcular de modo aproximado y sin perjuicio de una tasación judicial, que el valor de lo robado asciende a unas trescientas mil pesetas.

DEMOCRACIA FILOTO

Filipinas, en frase americana, es la democracia piloto. Quiéranse que este país sirviera de ejemplo a todos los pueblos asiáticos que aspiran a la independencia. Llanam tanto a la independencia Republicana como a la independencia Republicana de los Estados Unidos.

Quirino lucha hoy, igualmente, por la independencia económica de su país y busca a su rival de las buenas relaciones que mantiene con Norteamérica. La lucha ofrece sus peligros y en un país aislado, en el que no desmiente su origen español antes de la competencia electoral se habló frecuentemente de las armas. Los nacionalistas acusan a Quirino de valerse de las ventanillas del Poder, y los liberales a Magsaysay de sus intentos de recurrir a las armas.

Esperemos, sin embargo, que el buen sentido se imponga y que se gane laborando en paz los dos partidos por la prosperidad de su patria.

UBALDO DE LEON

ESPECTACULOS

CINE

EL BAÑO DE AFRODITA

Cine que puede negarse a esta cinta, que la posee en gran escala. Comedia, al ser, que se habla de astracada teatral, y así habla de ser, puesto que la película está inspirada en la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La curia». Se trata, pues, tan sólo de hacer reír al espectador, sin reparar poco ni mucho de lo absurdo de las situaciones ni de la técnica cinematográfica.

Bien se entiende, por lo dicho, que el realizador, Tito Davison, cumple su cometido sin esforzarse demasiado.

Luis Sandrini, con su reconocida comedia, logra mantener a los espectadores en casi continua carcajada discretamente secundada por Chafito Granados y demás intérpretes.

NUEVAS NORMAS SOBRE EXAMENES...

(Viene de primera página)

Superior, deberán seguir el curso preuniversitario establecido por el artículo 83 de la Ley de Ordenación de la Enseñanza Media.

Tercero.—Pruebas orales de Revalida para los alumnos que tengan aprobadas las escritas del plan de 1933.—Los alumnos que, teniendo aprobadas en convocatorias anteriores las pruebas escritas de Revalida del plan de 1933, quieran presentarse en este curso de transición a la próxima convocatoria de diciembre, serán examinados, en las pruebas orales que les faltan, de las materias de los siete años completos de su plan de Bachillerato, con exclusión de las que no fueron jamppoco exigidas en las convocatorias anteriores.

SORPRENDENTE CURACION A LA QUE SE ATRIBUYE ASPECTO SOBRENATURAL

La esposa de un médico catalán padecía de luxación congénita doble de cadera, que le ha desaparecido al aplicarse un algodón empaquetado de lágrimas de la Virgen de Catania

BARCELONA, 11.—Desde hace días circula por Barcelona el rumor de una cura milagrosa en la ciudad por intercesión de la Virgen que llora, de Catania (Siracusa), de la que se señalan fenómenos sobrenaturales que son atentamente estudiados por las autoridades religiosas, antes de que el Santo Oficio dictamine acerca del particular. El rumor popular sobre una dama barcelonesa, curada de su dolencia congénita por gracia de la Santísima Virgen, parece confirmarse.

A última hora de la tarde, doña María Rovira de Galindo, esposa del médico barcelonés doctor Galindo, ha manifestado que, pensando en su anciano padre, casi invidente, escribió una carta a la señora Antonia Jueta, de Catania, interesando el envío de un poco de algodón pasado por las lágrimas de la imagen, para impedir de ella devolviera la vista a su progenitor. El 15 de octubre recibió lo que había solicitado. Pasó el algodón por los ojos de su padre, sin resultado, y el día 17, llena de intenso fervor religioso, aplicó el algodón para la curación de la luxación congénita doble de caderas que padecía desde la niñez.

«Grande fué mi asombro—dijo—cuando a las veinticuatro horas empecé a notar un alivio de mi enfermedad. El día 22 de octubre desapareció totalmente la dolencia que me impedía caminar normalmente. Gracias a Dios y a la Santísima Virgen, no tengo que usar bastón, y aunque conservo algunos vicios como consecuencia de mis cuarenta y ocho años de andar mal, me he notado totalmente recuperada. Mis familiares amigos y conocidos, están asombrados de la curación. Mi marido, el doctor Galindo, dice que ésta, científicamente, no tiene explicación alguna, y que para él será siempre un milagro de la Virgen».

La señora Rovira de Galindo agrega que, puesto el hecho en conocimiento de su director espiritual, éste lo ha comunicado al Obispo, que instruirá las diligencias pertinentes y que, al parecer, pondrá el caso en estudio de eminentes especialistas para que dictaminen si nos hallamos ante un hecho extraordinario, hasta qué punto es extraordinaria la curación y si se le puede atribuir a ésta carácter sobrenatural.

En los medios eclesiásticos se guarda una gran reserva sobre el caso.

DEL ROBO DEL TESORO DE LA VIRGEN DE LOS REYES

SEVILLA, 11.—Los padres de Emilio García, detenidos hace pocos días, han sido procesados, así como el sacristán de la Capilla Real, Domingo Padilla, ya que existen indicios razonables de su culpabilidad.

Por otra parte, le ha sido levantada la incomunicación tanto a Emilio como a sus padres.

Noticias de índole particular dan cuenta de que, probablemente, el padre de las alhajas desde España a Francia no lo realizó personalmente Emilio, que además, como ya se sabe, estuvo detenido varios días en Fuenteserrada, sino una tercera persona a la que Emilio dio las joyas haciéndole creer que eran de su madre. Pasadas por esta persona por la frontera, le fueron entregadas al ladrón ya en París. Estas joyas se valoraron en aquella nación en millón y medio de francos, por lo que, teniendo en cuenta el valor de las encontradas en el tren ferroviario de Ezquerroccha, tasadas en ochenta y dos mil pesetas, se puede calcular de modo aproximado y sin perjuicio de una tasación judicial, que el valor de lo robado asciende a unas trescientas mil pesetas.

ESPECTACULOS

CINE

EL BAÑO DE AFRODITA

Cine que puede negarse a esta cinta, que la posee en gran escala. Comedia, al ser, que se habla de astracada teatral, y así habla de ser, puesto que la película está inspirada en la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La curia». Se trata, pues, tan sólo de hacer reír al espectador, sin reparar poco ni mucho de lo absurdo de las situaciones ni de la técnica cinematográfica.

Bien se entiende, por lo dicho, que el realizador, Tito Davison, cumple su cometido sin esforzarse demasiado.

Luis Sandrini, con su reconocida comedia, logra mantener a los espectadores en casi continua carcajada discretamente secundada por Chafito Granados y demás intérpretes.

Sigue televisándose la entrevista del Generalísimo con los delegados de «United Press»

NUEVA YORK, 11.—Por las emisoras de televisión de los Estados Unidos continúa la proyección de la entrevista concedida por el Generalísimo Francisco Franco a la Agencia United Press en Madrid. Algunas emisoras la guardan para las emisiones especiales de fin de semana en que se concede preferencia a los resúmenes de noticias y a los programas de análisis.

Entre los puntos en que se ha transmitido ese programa figuran Washington, Boston, Richmond, Nueva Orleans, Memphis, Houston, Chicago, Minneapolis, Oklahoma City, Crest Salt Lake City y Los Angeles. Muchas estaciones informan de haber recibido numerosas llamadas telefónicas de personas que querían tener la seguridad de no quedarse sin ver el programa. (Efe.)

Del robo del tesoro de la Virgen de los Reyes

SEVILLA, 11.—Los padres de Emilio García, detenidos hace pocos días, han sido procesados, así como el sacristán de la Capilla Real, Domingo Padilla, ya que existen indicios razonables de su culpabilidad.

Por otra parte, le ha sido levantada la incomunicación tanto a Emilio como a sus padres.

Noticias de índole particular dan cuenta de que, probablemente, el padre de las alhajas desde España a Francia no lo realizó personalmente Emilio, que además, como ya se sabe, estuvo detenido varios días en Fuenteserrada, sino una tercera persona a la que Emilio dio las joyas haciéndole creer que eran de su madre. Pasadas por esta persona por la frontera, le fueron entregadas al ladrón ya en París. Estas joyas se valoraron en aquella nación en millón y medio de francos, por lo que, teniendo en cuenta el valor de las encontradas en el tren ferroviario de Ezquerroccha, tasadas en ochenta y dos mil pesetas, se puede calcular de modo aproximado y sin perjuicio de una tasación judicial, que el valor de lo robado asciende a unas trescientas mil pesetas.

Don Alvaro Fernández Ruiz

(Agente comercial)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Felicitas Fernández; hijos, don Ramiro, don Relyo, doña Alicia y don Alvaro; hijos políticos, doña María Martínez, doña Romalinda Gutiérrez don Amador Romero; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 12 noviembre 1953

Don Alvaro Fernández Ruiz

(Agente comercial)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Felicitas Fernández; hijos, don Ramiro, don Relyo, doña Alicia y don Alvaro; hijos políticos, doña María Martínez, doña Romalinda Gutiérrez don Amador Romero; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 12 noviembre 1953

†
EL SENOR

Don Alvaro Fernández Ruiz

(Agente comercial)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Felicitas Fernández; hijos, don Ramiro, don Relyo, doña Alicia y don Alvaro; hijos políticos, doña María Martínez, doña Romalinda Gutiérrez don Amador Romero; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 12 noviembre 1953

Iglesia Parroquial.—Santiago el Real,
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MASANA, VIERNES, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—MASANA, VIERNES, a la UNA Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Once de Junio 12.

La familia no recibe en este día